

INTERESANTE INFORMACION

La fracasada intentona de Perpiñán**LAS PRECAUCIONES ADOPTADAS EN CATALUÑA**

BARCELONA.—Anoche circularon rumores en virtud de los cuales se ordenó el establecimiento de retenes en todas las delegaciones y cuarteles de la Guardia civil.

Además, fuerzas de la Benemérita patrullaron por la ciudad durante la noche.

Los rumores no se confirmaron en detalle alguno.

Se decía que el movimiento debía iniciarse en Barcelona, pero desde los primeros momentos se dió por descontada la falta de realidad de tal noticia, puesto que no se había observado la menor agitación en ninguno de los elementos de la capital.

Lo cierto es que a las once de la mañana aún se hallaban en pie los retenes citados.

A pesar de haber declarado los detenidos en Francia que temían la seguridad de que al pasar a tierra española serían secundados, puede asegurarse, con arreglo a nuestras noticias, que no se estaba preparado aquí para ningún movimiento y que se proyectaba hacer, por haberlo comunicado la Dirección general de Seguridad al gobernador de Gerona, que, en virtud de tales confidencias, reforzó la vigilancia de la frontera de modo adecuado para rechazar cualquier intento que se hubiera iniciado en la frontera.

El día que se recibió en Barcelona la noticia de las detenciones efectuadas en Perpiñán, el jefe de la policía de Barcelona habló con el gobernador civil de Gerona y éste le dijo que había adoptado ya todas las precauciones necesarias para evitar el propósito de los revoltosos.

Durante la madrugada última, agentes de la brigada especial efectuaron numerosos registros domiciliarios para detener a varios individuos, que no han sido hallados.

Los únicos detenidos son el imprevisor señor Castell y su hermano político don Gonzalo Alba.

CUANDO DEBÍA EMPEZAR EL MOVIMIENTO

PARÍS.—De Perpiñán comunican que, según las investigaciones realizadas, las bandas insurreccionales españolas debían cruzar la frontera en la mañana del miércoles, habiéndoles dado sus directores la seguridad de que ocuparían sin resistencia los puestos fronterizos.

Tenían ya preparada la bandera que iba de ser izada en el campamento del primer pueblo que ocupasen. Esta bandera les ha sido recogida.

La invasión debía efectuarse por dos grupos que debían entrar uno por Port Bou y otro por Puigcerdá.

EL MOVIMIENTO EN BARCELONA

PARÍS.—Se dice también que simultáneamente con la entrada de los grupos de Francia en Cataluña, el movimiento debía ser secundado en diversos puntos de esta región, principalmente en Barcelona.

En Barcelona el movimiento estaba preparado para el domingo.

LOS JEFES.—LA PERSONALIDAD DE MACÍA

PARÍS.—El jefe supremo del movimiento contra el Gobierno español es don Francisco Macíá, exconsejero de Ingenieros y expedido a Cortes por Barrios Blancos, distrito de la montaña de Cataluña.

De lugarteniente suyo actuaba un catalán llamado José Carrío, natural de Barcelona, y que trabajaba como contramaestre en una fábrica de Villanueva. José Carrío debía tomar el mando de los grupos que pasasen la frontera y ha sido detenido en las inmediaciones de ésta.

Otro de los lugartenientes de Macíá es Borroméo Roso, que ha sido detenido también cuando se disponía a entrar en España.

Macíá se encuentra en Francia desde el advenimiento del Directorio, y es el organizador de los elementos revolucionarios españoles que actúan en la República francesa. Es hombre de considerable fortuna y está en relación con Asociaciones catalanas de América.

Don Francisco Macíá fue coronel del Ejército hasta la Solidaridad Catalana. En las elecciones en que nació la Solidaridad, Macíá fue elegido diputado por el distrito de Barrios Blancos y entonces pidió la separación del servicio.

Figuro en la izquierda catalana, distinguíendose por su radicalismo.

La representación de Barrios Blancos la ostentó sin interrupción hasta el 23 de septiembre de 1923.

La plaza Mayor de Barrios llevaba el nombre de Macíá y hace pocos meses se quitó la lápida.

En París habitaba en una villa, en el Bois de Colombe, que era el charnel general de la organización revolucionaria española.

LOS REVOLUCIONARIOS DISPONIAN DE UN SERVICIO DE SANIDAD

PARÍS.—La organización de los grupos revolucionarios era perfecta. Entre los detenidos figuran numerosos sujetos vestidos del grado de oficiales.

También disponían de un servicio de sanidad.

A la llegada del tren de Narbona se detuvo en Perpiñán a un médico y a un farmacéutico españoles, que eran los encargados del servicio de sanidad de los revolucionarios.

En su poder fué hallado un complejo material de sanidad de campaña.

COMO SE DESCUBRIÓ EL COMPLUTO

PARÍS.—Macíá había ordenado a sus paridarios que se reconcentrasen en la frontera española.

Para evitar sospechas, simulaban

bandas de alpinistas dedicados a la ascensión de las montañas.

Todos los detenidos iban vestidos elegantemente y parecían personas educadas.

La edad de la mayoría de ellos oscila entre los veinte y los treinta años.

En el momento de su detención no se les ocuparon armas, pero si teléfonos de campo.

Otros grupos fingían ser obreros que se dirigían a buscar trabajo en las fábricas de aserrar madera próximas a España.

En una casa de campo situada en la frontera se celebró el miércoles una reunión, a la que asistieron todos los jefes del movimiento.

Aseguró Macíá que se trataba de un grupo de idealistas.

Macíá no trató de ocultar que venía preparando el complot desde hacía varios meses y dió detalles completos del plan que había trazado.

Declaró que el dinero empleado procedía de algunos catalanes y parte de su fortuna personal.

Hizo indicaciones concretas sobre los puntos de concentración de fuerzas y dónde estaban instalados los depósitos de armas y municiones.

DINERO PARA LOS COMPLICADOS

LYON.—La policía ha detenido a un suboficial italiano portador de cien mil francos en billetes para los revolucionarios de Perpiñán.

Al mismo tiempo eran detenidos en la frontera los grupos que intentaban pasársela.

El número total de los detenidos, hasta la fecha, se eleva a unos cuatrocientos.

LA INTERVENCIÓN DE RICHETTI GARIBALDI

PARÍS.—Dicen de Niza que ha sido detenido en aquella ciudad el coronel italiano Richetti Garibaldi, nieto del fundador de la unidad italiana.

Garibaldi está emigrado en Francia desde el advenimiento del fascismo.

Estaba en relaciones con Macíá y le había ofrecido el concurso de los garibaldinos italianos para la revolución en España.

A esto se debe que entre los detenidos en Perpiñán figuran numerosos subditos italianos.

También figuran algunos ingleses.

El coronel Garibaldi que peleó en Francia durante la gran guerra al lado de los aliados. En la guerra murieron de los hermanos suyos. Por esta causa es muy popular en Francia.

EL MATERIAL DE CAMPAÑA

PARÍS.—Los comprometidos irán perfechados, de toda clase de elementos, entre ellos una emisora de televisión, sin hilos, con la cual desde el territorio español se lanzaría al mundo la noticia del triunfo del movimiento y del avance de las falanges sobre Madrid.

También llevarán los comprometidos armas, municiones, provisiones, etcétera.

A algunos de los detenidos se les ha ocupado mapas del estado mayor del movimiento, envelados en cartas de piel; teléfonos, un aparato Morse de telégrafo, papel de cartas y sobres y documentos oficiales con los emblemas y leyendas del movimiento.

NOMBRES DE LOS DETENIDOS

PERPIGNAN.—Entre las personas detenidas, en unión de Macíá, figuran Ventura Gassol, José Ribalta, Borda, De la Cuesta y Carné.

Hace algún tiempo, un cocinero español Ramón Boixedá, que había prestado sus servicios en casa del señor Violet, alquiló por cuenta de una personalidad española la "villa" Donise, perteneciente a un comerciante de Perpiñán, situada en Prats de Mollo, a dos kilómetros de la frontera. Como Ramón había servido al señor Violet, conocía perfectamente dicha "villa".

Anteayer llegó de España a Prats de Mollo un primer grupo de conjurados, formado por los apellidados Alchars, Ferral, Villaplana, Galobart, Budó y el cocinero Ramón Boixedá. A este primer grupo unióse otro, formado por José y Enrique Fornibert, Alfredo Pià, Joaquín Muñiz, Carlos Pàsar, vecinos de Toulouse, y José Pellicer, vecino en París.

A todos ellos se unieron José Rovira y José Espart, de Perpiñán.

Todos son catalanes.

MAS DETENIDOS

PERPIGNAN.—Esta mañana los agentes de policía de la brigada móvil se trasladaron a Prats de Mollo para recoger algunos que fueron detenidos el día de ayer y que dejaron en dicha población.

Llevaban además el propósito de realizar nuevas pesquisas.

Los detenidos eran catorce, de los cuales se han añadido otros quince

que bajaron de la montaña, e ignorantes de lo que había ocurrido, llegaron con propósito de reunirse con sus compañeros.

La policía los dejó entrar en los jardines y allí los iba deteniendo a medida que iban entrando.

Custodiados por la gendarmería subieron a dos autocares, emprendiendo el camino de Perpiñán.

Se les permitió desayunar en un pueblo cercano.

Todos los detenidos vestían uniforme kaki, con sombrero de igual color.

UN DEPOSITO DE ARMAS Y PERTECHOS

PERPIGNAN.—El registro practicado en "Ville Nice" fué muy laborioso.

La gendarmería se ha apoderado de trescientos fusiles y carabinas de marcas alemanas, inglesas y francesas; de una ametralladora, numerosos cartuchos de ametralladora, revólveres y documentos.

También disponían de un servicio de sanidad.

A la llegada del tren de Narbona se detuvo en Perpiñán a un médico y a un farmacéutico españoles, que eran los encargados del servicio de sanidad de los revolucionarios.

En su poder fué hallado un completo material de sanidad de campaña.

COMO SE DESCUBRIÓ EL COMPLUTO

PARÍS.—Macíá había ordenado a sus paridarios que se reconcentrasen en la frontera española.

Para evitar sospechas, simulaban

DEPOSITO DE PAN-GALLETA

PERPIGNAN.—En casa de un panadero de Prats de Mollo se ha descubierto un enorme almacén de pan-galleta, destinado a los complicados de la complot.

MANIFESTACIONES DEL EXCORONEL MACÍA

PERPIGNAN.—El expeditado y excoronel Macíá ha prestado declaración ante el comisario de la brigada móvil de París.

Macíá ha protestado de las afirmaciones de la Prensa, la cual afirmó que se trataba de un grupo o conglomerado de anarquistas y revolucionarios.

Aseguró Macíá que se trata de un grupo de idealistas.

Macíá no trató de ocultar que venía

de los recientes incidentes de Ventimiglia y Tripolitania.

El Consejo aprobó las medidas adoptadas en relación con dichos incidentes y renovó la misión temporal encomendada al gobernador general de Argelia.

A la salida del Consejo, el ministro de si mismo en sus primeros actos de dictadura, se acompañó primero de un Consejo de directorio militar, y más tarde de un Gobierno de carácter civil.

Añade diciendo que, desconfiando de si mismo en sus primeros actos de dictadura, se acompañó primero de un Consejo de directorio militar, y más tarde de un Gobierno de carácter civil.

Añade que si una ni otra asistencia pueden hacer perder al actual régimen el carácter excepcional de dictadura, que se distingue como tal por la facultad de hacer leyes sin más intervención que la de los Poderes Ejecutivo y Legislativo.

Añade que si una ni otra asistencia

pueden hacer perder al actual régimen el carácter excepcional de dictadura, que se distingue como tal por la facultad de hacer leyes sin más intervención que la de los Poderes Ejecutivo y Legislativo.

Añade que si una ni otra asistencia

pueden hacer perder al actual régimen el carácter excepcional de dictadura, que se distingue como tal por la facultad de hacer leyes sin más intervención que la de los Poderes Ejecutivo y Legislativo.

Añade que si una ni otra asistencia

pueden hacer perder al actual régimen el carácter excepcional de dictadura, que se distingue como tal por la facultad de hacer leyes sin más intervención que la de los Poderes Ejecutivo y Legislativo.

Añade que si una ni otra asistencia

pueden hacer perder al actual régimen el carácter excepcional de dictadura, que se distingue como tal por la facultad de hacer leyes sin más intervención que la de los Poderes Ejecutivo y Legislativo.

Añade que si una ni otra asistencia

pueden hacer perder al actual régimen el carácter excepcional de dictadura, que se distingue como tal por la facultad de hacer leyes sin más intervención que la de los Poderes Ejecutivo y Legislativo.

Añade que si una ni otra asistencia

pueden hacer perder al actual régimen el carácter excepcional de dictadura, que se distingue como tal por la facultad de hacer leyes sin más intervención que la de los Poderes Ejecutivo y Legislativo.

Añade que si una ni otra asistencia

pueden hacer perder al actual régimen el carácter excepcional de dictadura, que se distingue como tal por la facultad de hacer leyes sin más intervención que la de los Poderes Ejecutivo y Legislativo.

ECOS DE LA PROVINCIA

Torrelavega al día

DE SOCIEDAD

Han salido para Madrid, donde pasaron una temporada, la distinguida señora doña Consuelo Gutiérrez de Gómez y su bellísima hija Consuelin.

Buen viaje y grata estancia en la corte.

Se encuentra establecido de la enfermedad que recientemente ha padecido, el activo empleado de este Ayuntamiento, don Enrique Barquín.

Lo celebramos.

—Ha salido para Vigo, donde embarcará para la Habana, el rico propietario de Colombres y buen amigo nuestro, don Jorge Feltulino.

NACIMIENTOS

En Castro, un niño de doña Encarnación Sanchogasio y don Evaristo Alzpi, —una niña de doña María Sainz Valle y don Daniel Tuero Fernández.

En Otañes, una niña de doña Ma-riu Juste y don Robustiano Aranz.

En Santullán, una niña de doña Carolina Arregui y don Dionisio Herrioz, —y un niño de doña Dominga Ortiz y don José del Hoyo.

En Samano, un niño de doña Ma-ria Pérez y don Leonardo Ortega.

ENHORABUENA.

NACIMIENTOS

En Castro, un niño de doña Encar-

nación Sanchogasio y don Evaristo Alzpi, —una niña de doña María Sainz Valle y don Daniel Tuero Fer-

nández.

En Otañes, una niña de doña Ma-

riu Juste y don Robustiano Aranz.

En Santullán, una niña de doña Ca-

rolina Arregui y don Dionisio Her-

rioz, —y un niño de doña Dominga

Ortiz y don José del Hoyo.

En Samano, un niño de doña Ma-

riu Pérez y don Leonardo Ortega.

ENHORABUENA.

DE OTANES

En la iglesia parroquial del pinto-

esco pueblo de Otañes han contrata-

do enlace el joven Leandro Odrizola

y la agraciada joven Paulina Vil-

lola Colina.

DE ORACIÓN

En esta ciudad, una niña, de doña

Amelia Sánchez Vidego, y don Gui-

ermo Rodríguez Barrio.

En Ganzo, otra niña, de doña Fé

Vega García y don Delfín García-Olmo

Abad.

Recibían los felices padres nuestra

enhorabuena.

UN VUELCO

Cuando en el día de ayer el activo

primer oficial de nuestro Ayuntamiento, don Manuel Barquín, se dirigía

desde Viernes, donde habitualmente

reside, a Torrelavega en un coche ti-

rado por un caballo, sin duda debido

a haber resbalado éste, cayó al suelo,

haciendo que el coche diese una com-

pleta vuelta, siendo una verdadera ca-

sualidad que el ocupante y el vehícu-

lo no fuesen a caer por un trepón

que había al lado de donde ocurrió el

accidente, reduciéndose éste a los des-

perfectos naturales del coche y a pa-

queñas erosiones que se produjo el

señor Barquín, que no hicieron nece-

saria la intervención facultativa.

Felicitamos por ello al amigo don

Manuel.

RUEGO A LA ALCALDIA

Haciéndonos eco de los justos de-

seos de los vecinos del barrio de "La

Vifa", rogamos al señor Díaz Busta-

mentre ordene sea arreglada la calleja

que a dicho barrio conduce, pues con

motivo de las recientes lluvias está

dicho camino convertido en una lagu-

na, siendo punto menos que imposi-

ble por allí transitir.

Nos dicen dichos vecinos que este

defecto se subsanaría con sólamente

hacer dos o tres alcantarillas, cuyas

obras, seguramente, habrían de ser de

mucho costo.

Esperamos que el señor alcalde ha

de poner pronto remedio a los defec-

tos apuntados, en beneficio de los ha-

bitantes de aquella barriada.

Y ya que de ruegos estamos, nue-

vamente (y van catorce!) nos alte-

remos a pedir al señor alcalde que se

active cuanto antes la terminación del

arreglo de la fuente de Bartolomé,

que, como todos saben, está en peores

condiciones de como estaba antes de

empezar éste.

Este lo pedimos como especial

favor, deseando ser atendidos, para

evitarnos las continuas quejas que a

a este respecto nos dirigen diariamente

los vecinos de todo este barrio.

¡Qué estamos harto de que nos ha-

ben de ésta fuente, señor Bustamante!

LA INDUSTRIA MONTAÑESA

De paso por esta ciudad, y, según nos comunican, con destino a obras

públicas de Oviedo, hemos tenido oca-

sión de admirar dos potentes apiso-

nadoras construidas en los Talleres

del Astillero, poseyendo el mérito ex-

cepcional de haber sido construidas

en su totalidad en los citados Talle-

res, prueba elocuente de que la in-

dustry metálica montañesa es muy

capaz de desenvolverse sin ingobernables

extrañas.

SANUDO.

De Castro Urdiales

UN CONCIERTO

Según anuncianos en el número de

este periódico correspondiente al día

1 del actual, el martes próximo y en

el teatro de la Villa, se celebrará el

concierto de piano por nuestro piá-

nista Ataulfo Argenta.

No dudo que por tratarse de algo

nuevo en nuestro pueblo, llamará la

atención y el teatro se verá concu-

rido; pero, por si no sucede así, yo,

desde estas columnas, me permito re-

cordaros que estamos obligados a sa-

cificar unos céntimos y, con nues-

tra asistencia al concierto, dar allen-

tos y ánimo a un niño dotado de con-

diciones para llegar a ser algo, si no

destruimos sus ilusiones haciéndo-

le el vacío al presentarse por prime-

ra vez ante un público y que éste sea

el de su pueblo natal.

DE SOCIEDAD

En Bilbao ha sido pedida la ma-

no de la distinguida señorita castre-

VINO ONA DEL CANTABRIK ASEGURA EL DESARROLLO DE LOS NIÑOS

ESPECTACULOS

TEATRO DE PEREDA

Compañía de comedias, dramas y obras

de gran espectáculo. Rambal.

Beneficio del primer actor y director

Enrique Rambal.

A las seis y cuarto y a las diez de la

noche. Estreno del drama en cinco actos

«Lázaro, el Muerto e El pastor de Flo-

rence».

SALA NARBON

Hoy, sábado, a las seis en punto: «Món-

seur Beaumaire». La obra más admirable

del malogrado actor Rodolfo Valentino,

secundado por Babe Daniels y Doris Ken

yon. (Períodico Especial).

Mañana, domingo, estreno: «La Fugi-

ta». Dirección: William de Mille. Pro-

tagonista: Clara Bow.

PABELLON NARBON

Hoy, sábado. «Por mandato del deber,

drama en seis actos. Programa Empire

Verdaguer. (Última exhibición!)

GRAN CINEMA

Hoy, sábado, a las seis hasta las diez:

«Novedades Internacionales», núm. 225,

una parte; «Qué viene el oso», cómica en

dos partes, y «El niño mimado», comedia

dramática, por el célebre Hoot Gibson, en

sus partes.

Mañana, domingo, a las once y media de

la mañana: Gran Matinée Infantil.

Noticiero Fox» y «Bajo la máscara».

drama del Oeste americano, por el formi-

ble actor Harry Care. «Cayena».

A las cuatro y a las siete: «El Rey de

los Corsarios».

Y hoy, domingo, a las diez: Cuarta jornada de «El

Efecto de comedia hasta noventa días».

Para el domingo: «Rintintín, buen testigo».

En breve: «Las garras del águila».

SERVICIO MARÍTIMO

Somo, Peñeña, Santander

**Compañía del Pacífico - Línea de Cuba**

PARA HABANA

Vapor "ORBITA", 7 DE NOVIEMBRE

"ORCOMA" 21 DE NOVIEMBRE

"ORTEGA" 5 DE DICIEMBRE

"ORITA" 19 DE DICIEMBRE

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panama), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ANUNCIOS BREVES**Las más altas novedades****La casa de MATE**
vende los muebles, loza, cristal, vajillas, azulejos y cerámicas. VARIERIANO ALONSO, Alameda Primera, número 14, teléfono 31-67.**Accidentes del trabajo, seguros**
Consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena, calle de Calderón, 5 entrepuente.**T. S. H.** Accesorios franceses, ingleses, alemanes y americanos. Superbetodinos. Precios modicos. Martillo, número 6, Santander**Piano** se vende, Chassalgne Frères, poquisimo uso. Rebaja muy importante. Puerta la Sierra, 4, tercero derecha.

Piano - Se desea comprar usado. Dirigirse a Méndez Núñez, 6, tercero derecho, fonda La Langreana.

Finca Para administrarlas se ofrece persona con toda clase de garantías. Razon: LA ATALAYA.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA**Compañía Trasatlántica****Línea de Cuba y México****Próximas salidas de Santander**

El vapor "ALFONSO XIII" id. el 26 de Noviembre. Id. "CRISTOBAL COLON" id. el 18 de Diciembre, admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, y VERACRUZ.

ESTOS BUQUES DISPONEN DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTESPRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
Para Habana..... Ptas. 585 más 16-65 de impuestos. Total 591-65
Id. Veracruz..... 585 más 9-90 de id. Id. 594-90

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HNO. de ANGEL PEREZ y COMPANIA, Paseo de Pereda, 36; Teléfono 28-03, Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

Sociedad Hullera Española**BARCELONA****CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)**

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carbón por el Almirantazgo portugués.

Carbonos de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomeración.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XIII, 13.—SANTANDER, señor Hijo de ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA; Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morán.

Para más informes dirigirse a las oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA... el único laxante que educa el intestino.
... la defensa para la congestión y la obesidad.
... el agradabilísimo**LAXEN BUSTO**(Guárdelo como su mejor tesoro!)
DE VENTA EN SANTANDER Y PUEBLOS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

Se vende papel viejo en esta Admón

**Compagnie Générale Transatlantique****Vapores Correos Franceses****Rápidos a cuatro hélices****Habana y Veracruz**

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"ESPAGNE", EL 5 DE NOVIEMBRE (SALIDA DE BILBAO).

"LAFAYETTE", EL 22 DE NOVIEMBRE.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

(Incluido impuestos)

Para Habana	Para Veracruz
Ptas. Cts.	Ptas. Cts.
541,65	584,90

En el "CUBA" 541,65
En los demás buques de la Compañía 551,65 594,90

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTRAS FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, Paseo de Pereda, 25, bajo; Teléfono número 10-58.

**DOLORES DEL ESTÓMAGO:
LO QUE DICE UN MÉDICO
SOBRE LA MAGNESIA BISURADA**

"He empleado la Magnesia Bisurada en numerosos casos de dispepsia hiperesténica (esto es, cuando el ácido clorhídrico del estómago está aumentado), habiendo obtenido brillantísimos resultados, incluso en enfermos cuya afección gástrica se remonta a varios años."

Dr. J. Puchades Aviló,

Un específico recetado y recomendado por la clase médica no puede menos de inspirar confianza absoluta.

El Dr. Puchades Aviló es uno de los numerosos miembros de la Profesión médica que a diario recomiendan la Magnesia Bisurada para combatir los disturbios digestivos así como la dispepsia, indigestión, acidez, dolores de cabeza, flatulencias, vértigos, etc.

Casi todos los disturbios digestivos tienen su origen en un exceso de ácido estomacal, derivado en la mayoría de las veces de un comer excesivo o precipitado y también por la ingestión de alimentos muy condimentados o poco cocidos. El exceso excesivo tal como ocurrió en los casos descritos por el Dr. Puchades Aviló, causa la fermentación de los alimentos, ataca los tejidos estomacales e impide la assimilación normal y regular de los alimentos siendo la causa de los dolorosos síntomas antes descritos.

La Magnesia Bisurada es el único remedio lógico para combatir los disturbios digestivos, puesto que al eliminar el peligroso ácido estomacal, ataca de raíz la causa de tales afecciones.

Esto explica el porqué la Magnesia Bisurada proporciona alivio en los casos en que otros remedios han fracasado y el porqué llega a curar las afecciones más rebeldes con la misma facilidad que el primer ataque. Tan pronto note Vd. el más ligero dolor estomacal tome media cucharadita de la de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua caliente y no solo hallará un alivio instantáneo sino que logrará una cura segura.

La Magnesia Bisurada se vende en todas las Farmacias.

**ENFERMOS****DESESPERADOS!****NO DESALENTAD!**

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, los CURARES DEFINITIVAMENTE.

Las Veinte Curas Vegetales del ABATE HAMON

curan la Diabetes, la Albuminuria, los Bronquitos, (tos, bronquitis, esma, los Reumatismos, los males del Estómago (calambres, males digestivos, posadas ácidas, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Cerebro (palpitaciones, etc.) las Ráfagas del Hígado de la Piel, de la Sangre, las Ulceras Varicosas, las Ulceras del Estómago, el Esterismo, el Paludismo, las Fiebres Intermittentes, etc.

LIBRE DE TESTIMONIOS QUE POSSEEN LOS DEMÁS.

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Diríjase a los

LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS RONDA DE LA UNIVERSIDAD, 6 BARCELONA

• a la Droguería del Cuadro, Velasco, 13

• SANTANDER

**CALLOS**

No sufra usted de CALLOS, JUANETAS, OJOS DE GALLO y VERRUGAS.

Use usted el patentado

UNGUEUTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admite usted más calicida que el UNGUEUTO MAGICO.

En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FAR-

MACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 5.—MADRID.

SOLUCION BENEDICTO**DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL**

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS

Y DEBILIDAD GENERAL

• DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

• DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

Interesantes declaraciones sobre la asamblea nacional consultiva

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Se reunió ayer, a las cinco y media de la tarde, la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde señor Vega Lamara y con asistencia de los votales señores Piñón, Solís Cagigal, Negrete, García Gutiérrez y Villa.

También estuvo presente el interventor don Norberto Bacigalupi.

Por el secretario de la Corporación don Pedro Bustamante, se da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

ANTES DEL DESPACHO

Se da lectura y queda en el Ayuntamiento enterado del extracto de los acuerdos del mes anterior.

El empleado municipal don Ezequiel Camaró solicita la prórroga de un mes a la licencia que tiene concedida para continuar atendiendo al establecimiento de su saud. Se le otorga.

El capitán del Cuerpo de bomberos don Guillermo Rodríguez solicita una licencia. Se le concede.

El guardia José Fernández Huidobro solicita una licencia, e igual petición hace su compañero don Fausto Penagos. Se accede.

El señor Solís Cagigal advierte al Ayuntamiento que muchos empleados designados por el ramo de Guerra se encuentran enfermos crónicos. Ocupa luego que es preciso concederles licencias por tiempo indefinido y quebranto de la organización de los servicios municipales. Pide, y así se acuerda, que en lo sucesivo no se dé posesión de ningún cargo a los designados por la Junta calificadora de destinos públicos, en tanto que no sufran un previo y minucioso reconocimiento médico.

El director de la banda de música del fallecimiento del profesor don Cándido Ruiz y del nombramiento para sustituirle interinamente a don Eduardo Fabregat. Se hace constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de aquel empleado y se presta conformidad a lo hecho por el director de dicha agrupación musical.

Se da cuenta de la resolución recada en el recurso promovido por don José Sánchez Díaz, respecto a unos terrenos en la Avenida de la Reina Victoria.

Los empleados municipales jubilados don Ramón Galpán, D. José González Conde y don Francisco Lanza solicitan una modificación en la cantidad que perciben y ser equiparados a los demás subalternos. Se desestima la petición.

La Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos da cuenta de las vacantes que en la actualidad existen y que ya conocen nuestros lectores.

El señor Solís Cagigal da cuenta de lo que viene ocurriendo con estos nombramientos. Son designados para guardias municipales algunos que carecen de la debida cultura para ejercer dicho cargo, en tanto que muchos hijos del pueblo se encuentran sin ocupación. Para cortar estos abusos y otros no menos importantes que enumera, pide, y así se acuerda, que en lo sucesivo, en vez de ser Secretaría la que dé cuenta a la Guerra de las plazas vacantes, sea la Comisión municipal permanente la que adonde el acuerdo.

El señor Vega Hazas ha presentado un escrito, del que se da lectura, solicitando que se cumplimenten acuerdos municipales relacionados con el servicio de W. C. Se toma en consideración y se conviene en ejecutar rápidamente lo acordado en su día por el Pleno.

La Universidad de Valladolid solicita del Ayuntamiento una cantidad para aumento del Patrimonio. Pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

EL ALUMBRADO DE LA AVENIDA DE ALFONSO XIII

Se da lectura de una proposición del señor Solís en la que se lamenta de que en las farolas de la Avenida de Alfonso XIII se haya suprimido el foco superior eléctrico, pues por ser aquél el sitio más centrífugo, con constante circulación rodada, entrada obligada a la ciudad, es imprescindible dicho alumbrado. Propone por esto que se adquieran los focos situados junto a la iglesia de San Francisco, así como el instalado en la Plaza del Príncipe y se aumente en dicha Avenida.

También pide que los magníficos focos reflectores que el Ayuntamiento tiene alumbrados, se instalen al alumbrado de la calle del Marqués, pudiéndole a la Compañía del tranvía que aquéllos sustituyan a los que actualmente tiene instalados.

DESPACHO ORDINARIO

PONENTIA DE POLICIA.—Se autoriza a don Aníbal Cortés para abrir un café económico en Segismundo Moret, 14; a don Andrés Iglesias para abrir otro establecimiento en el número 10 de la calle del soldado Alejandro García; a don Sinfiorio Roldán para apertura de dos comercios en Atarazanas, 15 y Eduardo Díez; a don Eduardo Cobos se le concede autorización para continuar con un establecimiento de comestibles, pero sin café económico, en Ruamyer, 34; a don Fermín Casado para instalar un motor eléctrico en Santa Lucía, 17 y 19; a don J. R. Meade para instalar un taller de automóviles y un motor en la calle de Castilla; a don Fernando Nogués Esteban para instalar un taller de automóviles y un motor en la calle de Castilla; reduciendo el tamaño se autoriza a la Compañía Nacional Telefónica para colocar un anuncio luminoso en

TEATRO DE PEREDA

Compañía de comedias, dramas y obras de gran espectáculo: RAMBAL

Sábado, 6 de noviembre de 1926

Beneficio del primer actor y director ENRIQUE RAMBAL.
A las seis y cuarto y a las diez de la noche, ESTRENO del drama en cinco actos y prosa, escrito en francés, por Mr. Boachard, titulado LAZARO EL MUJO

O EL PASTOR DE FLORENCIA

Creación de RAMBAL

En ensayo, la interesante obra UNA EXTRAÑA AVENTURA.

LA ATALAYA

GOREOS Y TELEGRAFOS

Recepción de las obras del nuevo edificio

Hoy sábado, a las seis de la tarde, tendrá lugar la recepción oficial de las obras de la nueva casa de Correos, ya terminada, y el próximo lunes, por la mañana, se verificará la inauguración oficial de los servicios públicos en dicho Centro.

Con ese motivo, ayer visitó al gobernador y al alcalde una comisión integrada por los señores jefes de Correos y Telégrafos de la provincia, arquitecto constructor y autor del proyecto de dicho edificio, don Eugenio Fernández Quintanilla, e ingeniero señor Soler, que acompañaban al arquitecto del Estado señor Olatemendi y al delegado del Gobierno de la Dirección de Correos, señor Illana, que se harán cargo oficialmente de la reposición de dichas obras.

El alcalde manifestó a los periodistas que con ese motivo se había dado comienzo a dejar la parte exterior del mencionado edificio en las condiciones necesarias de acceso y limpieza para su acceso al mismo, quitando todo el barro y pequeños escombros que allí había.

Hablando de la completa urbanización de aquél sitio, cuyo proyecto y plazo, obra del arquitecto municipal señor Riancho, está en la Alcaldía, el señor Vega Lamara que es una obra que necesita del tiempo preciso para hacerla bien y en las condiciones de estética que requiere la importancia del inmueble.

El presupuesto asciende a unas 31.000 pesetas; ha de urbanizarse toda aquella zona, se han de instalar una fábrica, jardines, arreglar las calles, aceras y complementar todo con la debida atención. Eso ha de ser materia también de un presupuesto especial para atender a todos los gastos.

Al acto de la recepción de dichas obras están invitadas las autoridades.

Coñac UDALLA ANIS

NOTAS POLITICAS

POR LOS MINISTERIOS

MADRID.—Visitó al ministro de Marina una comisión de la Cámara Minera Hullera Nacional para tratar del abastecimiento del carbón a los buques de guerra.

El presidente de la Academia de Justicia y de la Ciencia visitó al ministro de Estado para invitarle a la inauguración del Instituto Consular y Diplomático en Madrid.

Visitaron al ministro de Gobernación el gobernador de Álava y el alcalde de Vitoria.

Ai presidente del Consejo visitaron el embajador de Norteamérica y una comisión de la Junta de Municipios españoles.

UNA CONFERENCIA

MADRID.—En el ministerio de la Guerra conferenciaron esta tarde el presidente de la Academia de Justicia y de la Ciencia.

LA DEFENSA DE LA PRODUCCION

MADRID.—Esta tarde, en la Presidencia, se reunió el Comité ejecutivo de la Sección de Defensa de la producción Nacional, para emitir dictámenes sobre expedientes de auxilio a las industrias y estudiar otros relacionados con las comunicaciones marítimas.

LA SUSCRIPCION NACIONAL

MADRID.—En el ministerio de Estado se ha montado una oficina destinada exclusivamente a la suscripción abierta en pro de los damnificados por la catástrofe de Cuba.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

MADRID.—El general Primo de Rivera recibió ésta tarde en el ministerio de la Guerra al corredor alcalde don Morant que le hizo entrega de un mensaje de salutación del gobernador de Alicante, del que Morant ha sido portador.

AYUNTAMIENTO

A DESPEDIR AL SEÑOR FALLA

El alcalde manifestó a los periodistas que estuvo la noche anterior a bordo del "Cristóbal Colón" a despedir al insigne montañés don Laureano Falla, que una vez terminada la temporada veraniega en Hoznayo, regresaba a Cuba acompañado de su distinguida familia.

LOS TRIBUNALES INDUSTRIALES

El alcalde dio cuenta a los periodistas de la reciente disposición de la "Gaceta", relacionada con la formación de los Tribunales industriales.

Por virtud de esa disposición viene a quedar anulado casi todo lo hecho, pues las elecciones se redactarán a una propuesta por parte de los elementos patronal y obrero, y de esa propuesta será el encargado el Gobierno de nombrar los que han de constituir dichos Tribunales.

SOPRE DEPURACION DE AGUAS

Abadió el alcalde que le había visto el ingeniero director gerente de Navea Montaña, señor Darnis, quien le había hablado de un asunto relacionado con la depuración de aguas de aquella zona.

PARA LA BOLSA MUNICIPAL

Terminó diciendo el alcalde que había recibido un oficio de la Subdirección del Ministerio del Trabajo en el que se interesaba si le convenía a la Bolsa municipal del trabajo que se consignara en los presupuestos la cantidad que como subvención se le había venido asignando.

ANALISIS DE MUESTRAS

Siguió el análisis verificado por el Laboratorio durante el mes pasado de octubre, de ciertas muestras recogidas correspondientes a pasteles, aguas, leche, berlines y pan, solamente cinco de leche estaban adulteradas.

Se impusieron las correspondientes sanciones.

PARA LOS PRODUCTORES DE LECHE

Se ruega a los productores de leche la obligación en que están de entregar mensualmente, antes del día 10 en el Negociado de Estadística, la relación jurada de producción y consumo.

ATENEO POPULAR

Conferencia del doctor Mata

Ayano, a las siete y media, tuvo lugar la anunciada conferencia, en la que el reputado doctor don Jesús Mata disertó sobre "La higiene como medio de perfeccionamiento de la raza".

Comenzó dedicando una brillante oración al eminente sabio don Santiago Ramón y Cajal, cuyo retrato pendía del fondo de la tribuna, y mediante un cariñoso saludo al numeroso auditorio, entre de lleno en el teatro, dividiéndole en los puntos siguientes: alcoholismo, tuberculosis, variós y higiene sexual.

Examina con excelente dominio las distintas fases que se manifiestan en los tres primeros puntos y señala con gran acierto no sólo el medio curativo de tales dolencias, sino, lo que es más importante, los diferentes síntomas de previsión y quienes son los que ante asunto de tan capital interés están directamente obligados a intervenir con la energía que la demanda.

Respecto del alcoholismo, hay, dice, tres aspectos. El agudo, que se caracteriza en la embriaguez, y en este aspecto tenemos al hombre ebrio, que de taciturno se torna generalmente en un sujeto locuaz, de apetito nulo y gran facilidad de digestión, pero que se puede probar lo contrario con sólo hacerle una pregunta.

El segundo caso corresponde al alcoholismo crónico, o sea, el que sin embriagarse va paulatinamente desvirtuando su naturaleza, que a nadie presenta el estigma que hace aparecer al viejo prematuro.

Immediatamente se dirigieron al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde, al que entregaron los corredores un mensaje de salutación del Ayuntamiento valenciano.

Después hicieron otras visitas oficiales.

El Consejo de ministros de Italia ha tomado interesantísimos acuerdos

NOTICIAS DE MARRUECOS

Se asegura que ha sido muerto el Jeriro

MANIFESTACIONES DE JORDANA

MADRID.—Al salir ésta noche de la Presidencia el director general de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana, dijo a los periodistas que le interrogaron acerca de las noticias de Marruecos que el parte oficial de hoy daba cuenta de que, según los informes de diversas procedencias y declaraciones de los indígenas sometidos el día 3 de este mes, fué muerto por nuestras tropas, en el combate librado frente a Schlet y Serrama, el guerrillero Jeriro.

Ayano, añadió—resultó herido muy grave, en el vientre, el segundo ese cañonero, Hamet Seuch el Gueldi. Falta hora confirmar oficialmente tales noticias.

El general Jordana no ocultaba la importancia que para la pacificación de Marruecos podrían tener tales noticias.

LA JUNTA MUNICIPAL DE CEUTA

MADRID.—En la Dirección de Marruecos han facilitado una nota en la que se da cuenta del nombramiento del general de brigada señor Gómez Morato para presidente de la Junta Municipal de Ceuta que sustituye al Ayuntamiento, y de vicepresidente de la misma al abogado señor Alvarez Sanz.

LLEGADA DE DOS ATLETAS

La vuelta a España a pie

MADRID.—A mediodía llegaron a Madrid los corredores Archalo Lora y Cucarella, que se proponen dar la vuelta a España a pie.

imediatamente se dirigieron al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde, al que entregaron los corredores un mensaje de salutación del Ayuntamiento valenciano.

Después hicieron otras visitas oficiales.

Doctor Ceballos

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de diez a una

PASEO DE PEREDA, 32, 1.º, DCHA.
Resanda su consulta.

NOTICIAS Y SUCEOS

Luis Ruiz Zorrilla

MÉDICO
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
CIRUGÍA DE CABEZA Y CUERVO
De diez a una y de tres y media a cinco,
Méndez Núñez, número 13.

LA CADENA DE HIERRO

Francisco Ciceró Bravo, vecino de Pesués, tenía una cadena de hierro de las llamadas de Chuecar.

Le faltó la cadena, se averiguó, se indagó y resultó detenido Valentín Gutiérrez Fernández, de 45 años, al que se acusa de haberse apoderado de la cadena de Francisco.

La cadena, que mide tres metros de longitud, fue recuperada y con Valentín entregada al Juzgado.

CASA DE SOCORRO

Persona asistida:
Dolorés Cacho Hernández, de 40 años, herida incisa en el dedo pulgar izquierdo. Se cortó.

Fernando Estrañi

SISTEMA NERVIOSO
ELECTRODIAGNOSTICO
ELECTROTHERAPIA
CASTELAR, 1.—TELÉFONO 11-42

LOS PERROS

En la Casa de Socorro fué curado ayer mañana el muchacho de 13 años José López Fernández, que presentaba dos heridas por mordedura de perro en el muslo izquierdo.

Se dió el oportuno parte.

Santiago G. Quintanilla

MÉDICO
MEDICINA GENERAL
Especialista en huesos, músculos y articulaciones.
Consulta de once a una.